
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Bölsdorf

Niederschrift über den öffentlichen Teil der 14. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf 
am      06.09.2016                                                                                                                         

Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 21:37 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzender
Melzer, Dieter  
Mitglieder
Berzow, Uwe  
Estel, Astrid  
Gerisch, Mathias  
Rödling, Andrea   ab 19:37 Uhr  
Tüngler, Ralf  

Abwesend:

Mitglieder
Hänsel, Rainer  
Kesemeyer, Arno  
Schulz, Achim  

Tagesordnung:

     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 09.08.2016
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsplanung 2017   
TOP 6 Beratung zum Thema Straßenbegleitgrün   
TOP 7 Beratung zum Entwurf einer Hausordnung für das 

Dorfgemeinschaftshaus
  

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Melzer, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Sitzung.  Anschließend  stellt  er  die  ordnungsgemäße  Einberufung  sowie  die
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Beschlussfähigkeit  des  Ortschaftsrates  fest.  Es  sind  fünf  von  neun  Ortschaftsräten
anwesend. 
 TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 29.08.2016
zugestellt. Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge. Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung
zur Abstimmung. 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird in folgender Reihenfolge behandelt:

TOP 3   Einwendungen  gegen  den  öffentlichen  Teil  der
Sitzungsniederschrift vom 09.08.2016

  

TOP 4   Einwohnerfragestunde   
TOP 5   Haushaltsplanung 2017   
TOP 6   Beratung zum Thema Straßenbegleitgrün   
TOP 7   Beratung  zum  Entwurf  einer  Hausordnung  für  das

Dorfgemeinschaftshaus
  

TOP 8   Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9   Anfragen und Hinweise   
nicht öffentlicher Teil

TOP 10   Einwendungen  gegen  den  nicht  öffentlichen  Teil  der
Sitzungsniederschrift vom 09.08.2016

  

 
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 09.08.2016
 

Die Sitzungsniederschrift  der  Sitzung vom 09.08.2016 wird  nachgereicht  und wird  in  der
nächsten Sitzung beraten.

19:37 Uhr  Ortschaftsrätin Rödling erscheint zur Sitzung. Es sind sechs stimmberechtigte
Mitglieder anwesend. 
 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

Es werden keine Anfragen gestellt. 

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 

TOP 5 Haushaltsplanung 2017  

Im  Ergebnis  der  Aussprache  zu  diesem  Tagesordnungspunkt  werden  nachfolgende
Vorschläge für den Haushalt 2017 unterbreitet:

 Sicherung des Kriegerdenkmals in Bölsdorf durch die Errichtung eines rückwärtigen
Zaunes (Stabmattenzaun ca. 1,20 m hoch) zum Nachbargrundstück 
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 Umbau eines WC (Damen) für  ältere Bürger – Höhersetzung des WC-Sitzes und
Anbringung von Haltegriffen

 Anbringung von Sturmhaken für Eingangstür sowie einer einfachen Türüberdachung
mit Windfang

 Anbringung eines zweiten Bolzplatznetzes an der Nordseite/ Grundstück Lizureck
 Reparatur der Umzäunung des Kinderspielplatzes
 Anschaffung  eines  Beamers  für  den  Ortschaftsrat  und  interne  Schulungen  der

Wasserwehr
 Obstbaumallee Bölsdorf Richtung Köckte - Totholzentnahme  
 Schaffung von PKW-Stellplätzen für die Mitglieder der FFW

Ortschaftsrat Berzow teilt mit, dass die Planung für die FFW bereits mit Herrn Classe erfolgte

 

TOP 6 Beratung zum Thema Straßenbegleitgrün  

Nach Aufruf des Tagesordnungspunktes führt Herr Melzer in das Thema ein und eröffnet die
Aussprache. Es wird das Für und Wider einer Erarbeitung einer Satzung zum Schutze und
zur Pflege des Straßenbegleitgrünes ausgiebig diskutiert. Letztendlich regt der Ortschaftsrat
die notwendige Überarbeitung der für  die Stadt Tangermünde seit 1996 geltenden Satzung
zum Schutz der Grünanlagen an.

 

TOP 7 Beratung  zum  Entwurf  einer  Hausordnung  für  das
Dorfgemeinschaftshaus

 

Zur Vorbereitung auf die Beratung dieses Tagesordnungspunktes hat der Vorsitzende allen
Ortschaftsräten einen von ihm erarbeiteten Entwurf einer Hausordnung übergeben. Während
der Diskussion werden Änderungsvorschläge der Ortschaftsräte in den vorliegenden Entwurf
aufgenommen.  Herr  Melzer  wird  die  Hausordnung  gut  sichtbar  für  jeden  Benutzer  des
Dorfgemeinschaftshauses anbringen. 
In  diesem  Zusammenhang  gibt  der  Ortschaftsrat  den  Hinweis  zur  Klärung  der
Ausschilderung von Fluchtwegen  der Dorfgemeinschaftshäuser  durch das Amt 32.
Der Vorsitzende schließt den Tagesordnungspunkt. 
 

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Herr Melzer informiert die Ortschaftsräte, dass durch die Telekom kein Glasfasernetzausbau
in Bölsdorf erfolgt. 
Des Weiteren informiert er, dass die DNS:NET eine nochmalige Informationsveranstaltung
zum Glasfaserhausanschluss  in Bölsdorf durchführen wird.
 

TOP 9 Anfragen und Hinweise  
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Auf  die  Anfrage von Ortschaftsrätin  Rödling  im Namen des abwesenden Ortschaftsrates
Schulz erklärt Herr Melzer, dass im September mit dem Deichbau begonnen wird. Im Zuge
des Deichbaues erfolgt durch den WVSO ein kompletter Neubau des Abwassersiels.

Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise.

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil  der Sitzung um 21:36 Uhr und führt  diese
ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort.
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Dieter Melzer Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Bölsdorf Protokollführer
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